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Resedagbok
16 maj

Så var det dags för AviFaunas fjärde resa till Azerbajdzjan 
att ta sin början! Det är ett välberest gäng som möts upp 
på den enorma flygplatsen i Frankfurt, men ingen (utöver 
reseledaren) har besökt landet tidigare. Vi bekantar oss så 
smått med varandra och boardar därefter flyget som ska 
ta oss till Baku – den moderna huvudstaden belägen på en 
halvö i västra Kaspiska havet. 

Redan på flygplatsen får vi en försmak på azerernas kärlek 
till glas inom arkitekturen. Kommande dagar kommer vi att 
fascineras över stadens moderna byggnader med böljande 
former i glas – inte minst de ikoniska ’Flame Towers’. Vår 
lokala guide Abdin, som kommer att vara med oss genom 
hela resan, möter upp oss vid ankomst. Abdin är en av 
mycket få i landet som jobbar som naturrådgivare åt ett 
vindkraftsbolag. Ett viktigt arbete! Vi tar oss till vårt hotell 
för de första två nätterna och säger godnatt med spänd 
förväntan inför första skådarmorgonen.

2Foto sid 1: Ravinnötväcka, Persian Toad-headed Agama, gruppbild vid Laza – Emil Lundahl 
Övriga bilder: Emil Lundahl om ej annat anges.
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17 maj

Idag ska vi ut på spetsen av Absheron-halvön som sträcker 
sig 6 mil ut i Kaspiska havet. Den yttersta delen är avsatt 
som nationalpark för den kaspiska sälen. Längs den ensliga 
asfaltvägen som leder djupare in i Absheron nationalpark 
löper en luftburen elledning, på vilken vi ser svartpannade 
törnskator, blåkråkor och andra spännande fåglar. Vi stannar 
för att avnjuta vår första gröna biätare. Plötsligt dyker biätaren 
mot något gult och svart – en sommargylling. En färgstark 
kombo! Gyllingen slår sig ner på ledningen en bit bort, 
samtidigt som en härfågel spelar alldeles intill oss. Vi ser 
även en svarthuvad trut i sommardräkt – en art som främst 
är en vinterfågel i regionen och därav lite av en bonus på 
resan. När morgonen övergår till förmiddag börjar vi se 
örnar. Först en stäppörn, sedan ytterligare en… Det visar 
sig att vi prickat in en fin dag med rörelse på rovfåglar. 
Stäppörnarna ökar i antal och passerar fint rakt över oss i 
sällskap av orm- och örnvråkar, smutsgamar, dvärgörn, två 
kejsarörnar och lika många större skrikörnar. Rovorna följer 
halvön söderut. Det är 20 mil över till Kazakstan och kanske 
är det troligare att de vänder tillbaka mot kusten. 
Skådningen avrundas med besök vid diverse våtmarker kring 
Baku med varierande utdelning. Vi ser de första flockarna 
med vackra vitvingade och skäggtärnor samt en enorm 
ansamling av tusentals tornseglare. Dessutom en kort obs 
av en förmodad tofsbivråk, alternativt hybrid med vanlig 
bivråk. Det finns få dokumenterade fynd i landet, men 
senare under resan ser vi ytterligare en ska det visa sig.

Trädnäktergal. Foto: Bertil Casslén

Stäppörn. Foto: Bertil Casslén

18 maj

Idag lämnar vi Baku och styr norrut för att positionera oss 
inför vår exkursion upp i Kaukasus-bergen. På vägen gör vi 
ett par skådarstopp. Först ut är Candy Cane Mountains. När 
vi kliver ur bussen möts vi av den första riktiga hettan. De 
kala bergen uppvisar ett märkligt randigt mönster orsakat 
av röda och vita sedimentlager.

Efter ett antal isabella- och östliga medelhavsstenskvättor 
finner det vi letar efter – en vitryggig stenskvätta. Till skill-
nad från de annars lika medelhavsstenskvättorna flyter den 
svarta strupen ihop med den svarta vingen. Likt nunne-
stenskvätta således, men denna har å andra sidan svart rygg. 
Andra kul fåglar här blir trädnäktergal och en flock rosen-
starar som sitter och flämtar i några träd.

Vi tar oss vidare på motorvägen och kör av vid Besh Barmag. 
Likt en hand utmålar sig den heliga klippan mot skyn. Namnet 
Besh Barmag betyder just ’Fem Fingrar’ och klippan är ett 
populärt besöksmål. Nedanför, vid kusten, har sträckräkning 
bedrivits sedan flera år. Flaskhalsen som bildas av bergen i 
väster och Kaspiska havet i öster ger upphov till ett koncen-
trerat och magnifikt flyttfågelsträck genom den här passagen. 
Volontärer från hela världen hjälper till att räkna om höstarna. 
Mer om detta finns att läsa på birdingazerbaijan.org/besh-
barmag. 

Vi tar oss istället upp till själva klippan längs en slingrande 
markväg. Miljön förändras dramatiskt allteftersom vi klättrar 
högre. Över de frodiga gräsmarkerna jagar hundratals torn-
falkar. Likt rosa blombuketter pryds några av de ensamma 
träden av rosenstarar. Uppifrån klippan har vi utsikt över 
Kaspiska havet och får samtidigt in några nya researter: 
blåtrast, stensparv och klippnötväcka. Den sistnämnda hade 
byggt sitt karaktäristiska bo på klippväggen, bestående av 
lera med en tunnel som ingång. Därefter lunch längs vägen 
och framåt kvällen ankomst till vårt boende för natten. 
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19 maj

Idag ska vi upp på 3000 meter och spana efter kaukasiska 
snöhönor och bergrödstjärtar. Efter intressant morgonkaffe 
(eller är det någon form av chokladdryck?) så ger vi oss av. 
Bron som skulle ta oss över en flod spolades bort i april och 
istället omgrupperar vi till sovjetiska militärjeepar, med vilka 
vi forcerar flodbädden utan större problem. Imponerande 
fordon! 

När vi kliver ut efter en skumpig färd i dieselångor är luften 
klar och tunn. Härifrån fortsätter vi till fots och så småningom 
hör vi snöhönornas ödesmättade visslingar. En stigande ramsa 
något påminnande om storspov. Med tubkikare hittar vi flera 
av fåglarna uppe på bergsmassivet. Bergrödstjärtarna är inte 
helt lätta men även dem ser vi i tubkikare. Det är en stor röd-
stjärt med vit hätta och stora vita fält på vingarna, som bara 
återfinns på dessa höjder. Lammgamar och kungsörnar svävar i 
luftrummet innan vi tar oss ner till bergsbyn Xinaliq. På 2180 
meter över havet är det landets högst belägna by. Fram tills 
nyligen var byn dessutom avskärmad utan bilväg. Här bjuds 
vi på sedvanligt svart te ur sovjetisk samovar. I floden som vi 
återigen behöver korsa för att ta oss tillbaka forsar betydligt 
mer vatten än under morgonen. Ett tag ser det mörkt ut, men 
till slut hittar våra skickliga chaufförer en passage genom 
floden. Vatten sipprar in på bilgolvet men med en viss lättnad 
har vi snart tagit oss över. Transport vidare till bergsbyn Laza 
för övernattning. Nu ligger dimman tät och regnet faller. 
Något oroväckande inför morgondagens målart…

20 maj

Vi vaknar efter en mysig natt i vårt familjeägda guest house. 
Dörrarna saknar lås och det är något helt annat än livet i 
Baku. Boendet drivs av pappan i familjen, som dessutom är 
både lärare och borgmästare i byn. Vi får lära oss att det finns 
en mängd olika nationer i landet och det är inte självklart 
att de olika byarna här i bergen förstår varandras språk. 

Under frukosten är det fortfarande dimmigt och inte minst 
reseledaren har en klump i magen. Planen är nämligen att 
vis ka spana upp på omgivande alpängar efter kaukasiska 
orrar. Men, när vi kliver ut igen är dimman som bortblåst och 
solen skiner! Det dröjer inte länge innan vi får se flera orrar. 
De sitter glest utspridda på alpängarna ovanför de högsta 
partierna med björkskog. Till skillnad från våra orrar har 
dessa längre stjärt och saknar vit undergump och vingband. 
De saknar orrens bubblande spel och vi ser istället flera 
tuppar som skuttar rakt upp i luften. 

Spaning efter kaukasisk snöhöna 

Kaukasisk orre på alpängarna

Morgonen fortsätter med avslappnad skådning i helt magiska 
miljöer. De karismatiska rödpannade gulhämplingarna ses i 
mängder, och likaså rosenfinkar som visslar lite varstans. 
Ringtrastar, stentrast, vattenpiplärkor och de första kauka-
siska lundsångarna har vi också. Samtidigt upplever vi på 
dessa höjder bekanta arter som trädpiplärkor och törn-
skator. Sedan bär det av tillbaka mot Baku.

Reserapport – Azerbajdzjan 16–27 maj 2025
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Krävgasell. Foto: Bertil Casslén

Hyrkanmes-lokal

21 maj

Idag rör vi oss söderut. Efter ett kortare stopp vid några ler-
vulkaner ankommer vi till landets äldsta nationalpark, Shirvan, 
som inrättades 2003 för att bevara krävgasellen. Efter att ha 
varit nästintill utrotad i Kaukasusregionen vandrar idag tusen-
tals gaseller på Shirvans stäpper. En promenad vid entrén ger 
fina obsar på östliga sammetshättor – eller tamarisksångare 
som den numera heter. Svarta frankoliner ropar högt och hest 
lite varstans. Från framsätet i bussen ser chauffören och Abdin 
en stor levanthuggorm (mycket giftig) slingra över vägen. 
Vi äter medhavd lunch vid Flamingo Lake där det till och 
med finns ett fågeltorn. Inte mycket fågel i den vassrika sjön 
men det bjuds på fina obsar av rödfalkar – faktiskt första 
och enda gången vi ser arten med säkerhet under resan. 
Efter Shirvan stannar vi vid Machmudchala Lake. Här är 
kören av trastsångare öronbedövande och en stor flock på 
250 natthägrar överraskar. En sumpvipa flyger förbi. Framåt 
kvällen anländer vi till staden Lankaran i söder som utgör 
vår bas under tre nätter.

22 maj

Idag ska vi leta efter den mest exklusiva arten under resan, 
en art begränsad till hyrkanskogarna vid södra Kaspiska 
havet och som återupptäcktes i Azerbajdzjan så sent som 
2018: hyrkanmesen. Områden förblev isfritt under senaste 
istiden och har därför utvecklat ett helt unikt ekosystem med 
hög grad av endemism. I skogarna förekommer säregna 
underarten (eller i vissa fall framtida arter?) av bland annat 
större hackspett och svartmes. 

Glädjen är stor när vi hör en sjungande hyrkanmes! Sången 
är en vemodig ramsa likt talltitan. Mesen landar tillfälligt 
högt i ett träd innan den snart tappar intresse och försvinner 
tillbaka in i skogen. 

Vi tar lunch vid Zuvand – ett torrt halvökenområde som 
ger en försmak av Nakhchivan, och alltså något helt annat 
än de frodiga skogarna vi besökte under förmiddagen. På 
kvällen hör vi dvärguvar och nattskärror utanför hotellet.

Vägen kan vara förrädiskt lerig men vi har tur med vädret och 
med Lada-bilar och till fots når vi vår destination ackom-
panjerat av sydnäktergalar i mängder, sommargyllingar och 
de avvikande mjuka locklätena av större hackspettarna. 

23 maj

På dagens agenda står ännu en exklusiv VP-art, den här 
gången en rovfågel med ett stort utbredningsområde i 
Asien men som endast touchar Västra Palearktis: shikran. 
I Azerbajdzjan häckar arten i planterade ekskogar. Abdin 
berättar att träden planterades av Stalin för att dölja militär-
transporter längs vägarna. Abdin leder oss till första lokalen, 
och när vi går in i skogen hör vi direkt en ropande shikra. 
Vi ställer oss i skogsbrynet i hopp om att se någon av fåglarna 
i det öppna. En hök fladdrar förbi – kamerorna smattrar! 
Det är dock en balkanhök, den enda som vi ser på resan. 
Shikrorna är däremot mycket undandragna och håller sig 
hela tiden inne i skogen, där vi också hittar boet. Fortsatt 
skådning i Talishbergen och en liten våtmark nära Lankaran, 
där vi möts av kolonier med dvärgskarvar, natt- och kohägrar.

Reserapport – Azerbajdzjan 16–27 maj 2025

Shikra (notera det ljusa ögat som skiljer den från balkanhök)
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24 maj

Morgonskådning vid Kizil Agach – landets största våtmarks-
komplex. Vi kör ut på en lång arm som innesluter en stor 
bukt. Över bukten födosöker hur många skäggtärnor som 
helst. Sumpbävrar tycks ha gått hårt åt vassen och Abdin 
pekar ut områden som tidigare var stora vasshav. Vi stannar 
till vid en liten bro och njuter av en koloni med gröna biätare. 
Vilka underbara fåglar! Här bjuds det på fina fotolägen. En 
promenad genom blommande tamarisk ger en kort obs av 
en hane vitgumpad buskskvätta och överraskande nog flera 
vattenpiplärkor. I slutet av maj borde nog de flesta befinna 
sig på häckplats uppe i bergen kan man tycka. Vi får fina 
obsar av sumpvipor, en art som inte alla i gruppen hann se 
första gången. Kizil Agach är ett enormt område och vi 
skådar bara vid basen av området innan vi rör oss vidare 
mot flygplatsen i Baku. Det har blivit dags för resans sista 
och kanske mest spännande etapp: Nakhchivan – en själv-
styrande exklav med gräns mot Armenien, Iran och till viss 
del Turkiet. Det är en sällan besökt region med chans på en 
rad nya arter.

Balkanhök

Grön biätare

Saxaulsångare

25 maj

Vi vaknar upp i vårt 13 våningar höga hotell mitt i Nakhchi-
van City. Vi börjar dagen med att fylla på förrådet med 
kakor i bussen. När reseledaren kommer tillbaka från butiken 
möts han av en fokuserad Mats med spetsade öron. På andra 
sidan vägen, i en liten park, sjunger en saxaulsångare. 
Även om arten häckar norr om Kaspiska havet visar det sig 
endast vara det andra fyndet i landet. 

Med denna smakstart rullar vi vidare mot vår första lokal 
där vi ser flera vitstrupiga näktergalar. Vi tar oss vidare till 
basen av Ilandag, ’Ormberget’. Det ikoniska berget är en 
symbol för Nakhchivan och det sägs att toppen på berget 
klövs i tu av Noahs ark när vattnet sjönk undan, innan 
arken slutligen strandade på Ararat-berget i Turkiet. Några 
spår av arken ser vi inte men från ett krön en bit bort hörs 
en enformig sång. Vi tar oss närmare och konstaterar flera 
sjungande bleka stensparvar i hettan.

Reserapport – Azerbajdzjan 16–27 maj 2025

Lunch intar vi på ett simpelt te-hak intill ett annat berg. Till 
maten och teet ser vi lammgam, smutsgamar och alpseglare. 
Uppåt slänten hörs nötväckor och jajamän – när vi tar oss 
närmare kan vi studera resans första östliga klippnötväckor, 
eller ravinnötväcka som den numera heter. Det är sociala 
och ljudliga fåglar som är kul att kolla på, och påfallande 
olika de västliga klippnötväckorna som är mer lika vanliga 
nötväckor. De östliga däremot är klart kraftigare byggda med 
kraftigare näbb och ett mycket brett ögonbrynsstreck.
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26 maj

Tidig start för morgon i Negram-bergen. Det dröjer dock 
inte länge efter att vi svängt av den asfalterade vägen innan 
det tar stopp för vår buss. Vår lösningsorienterade chaufför 
plockar då helt enkelt av kofångaren på bussen, och med 
nämnda kofångare i bussens mittgång rullade vi vidare. 
Skådningen bjuder på persisk stenskvätta, svartbukig flyg-
höna med mera. En oväntad höjdpunkt är dyngbaggarna. 
Baggarna uppvisar imponerande brottningskast under de 
frenetiska kamperna om dyngan.

Tatarfalk. Foto: Bertil Casslén

Persisk stenskvätta. Foto: Bertil Casslén

Negram-bergen

Vi flyger tillbaka till Baku där vi tar farväl av en något sliten 
Abdin. Han liksom reseledaren har verkligen uppskattat den 
genomgående trevliga stämningen och nyfikenheten som 
gruppen bidragit med. Vi har inte bara kollat på fåglar utan 
diskuterat landets diversa natur och kultur, kollat in reptiler, 
amfibier och mycket annat. 

Tack för den här gången!

planet med märkliga klippformationer. Hade vi haft en geo-
log med i gruppen hade vi nog haft svårt att komma härifrån. 
Lagom till att hettan gör sig påmind är det dags att ta sig 
tillbaka till hotellet för lunch och förberedelser inför hem-
färd till Sverige. 

27 maj

Idag står tre Lador redo nedanför hotellet. Den här gången 
ska vi ta oss djupare in i Negram-bergen till en lokal för den 
luriga mongolfinken. Finken bommar vi men vi får en annan 
ny bekantskap i form av visselhönor. Den första vi stöter 
upp påminner nästan om en vaktel med sin överraskande 
lilla storlek! Miljön vi befinner oss i är som på en annan

Lunch vid ett resort som erbjuder hälsobad. Här trillar arterna 
in på rullande band: ökenfinkar, bobyggande orientsångare 
som flyger tvärs över parkeringen, en sjungande bergortolan 
hörs kort och från ingenstans dyker en storfalk mot de intet 
anande tamduvorna. Det rör sig om ett par tatarfalk som 
tycks hålla revir kring berget. Sedan tidigare finns endast en 
bekräftad häckning av arten i Azerbajdzjan, vilket nog snarare 
skvallrar om vilka outforskade marker vi rör oss i. Dagens 
sista stopp görs vid ett besöksmål för en grotta. Vi möts av 
en öronbedövande koloni med spanska sparvar i träden som 
kantar trappan upp mot grottan. Bertil uppmärksammar 
oss på en rovfågel, något bredvingat som kretsar högt… en 
tofsbivråk! Den här gången en adult hane. Den bredbandade 
stjärten är iögonfallande liksom den rundvingade siluetten. 
Tyvärr kretsar den snart bortom en klippkant innan alla i 
gruppen hinner se den.
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1 Knölsvan Cygnus olor (Mute Swan)   
10 Absheron National Park 17.5 och 5 Shirvan National Park 21.5.

2 Gravand Tadorna tadorna (Common Shelduck)   
1 Kurdakhani Lake 17.5.

3 Rostand Tadorna ferruginea (Ruddy Shelduck)   
Observerad dagligen i Nakhchivan 25-27.5 med enstaka ex.

4 Brunand Aythya ferina (Common Pochard)   
10 Kurdakhani Lake 17.5.

5 Vigg Aythya fuligula (Tufted Duck)   
1 Kurdakhani Lake 17.5.

6 Årta Spatula querquedula (Garganey)   
6 Kurdakhani Lake 17.5 och 2 Kizil Agach 24.5.

7 Gräsand Anas platyrhynchos (Mallard)   
Observerad under tre dagar.

8 Kaukasisk orre Lyrurus mlokosiewiczi (Caucasian Grouse)   
Totalt 7 spelande hanar på alpängar ovanför björkskogen i Laza 20.5. Sågs från vårt boende.

9 Svart frankolin Francolinus francolinus (Black Francolin)   
10 Shirvan National Park 21.5 och 3 Kizil Agach 24.5. 
Ljudliga med sitt märkliga spelläte. Enstaka individer sågs.

10 Kaukasisk snöhöna Tetraogallus caucasicus (Caucasian Snowcock)   
4 Xinaliq 19.5. 
Spelade flitigt och bjöd även på förhållandevis fina tubobsar.

11 Visselhöna Ammoperdix griseogularis (See-see Partridge)   
7 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5. 
Observerades under vår sista dag på två olika lokaler i Negram Mountains (Nakhchivan), var av ena 
tillfället i anslutning till en grupp berghöns. Påfallande små hönsfåglar tyckte vi!

12 Berghöna Alectoris chukar (Chukar Partridge)   
Observerad under fem dagar (även i Nakhchivan). Som mest 6 Negram Mountains (Nakhchivan) 
(Nakhchivan) 27.5.

13 Större flamingo Phoenicopterus roseus (Greater Flamingo)   
20 Absheron National Park 17.5.

14 Smådopping Tachybaptus ruficollis albescens (Little Grebe)   
Observerad 17.5 och 21.5.

15 Skäggdopping Podiceps cristatus (Great Crested Grebe)   
Observerad 21.5 och i höga antal vid Kizil Agach 24.5.

16 Svarthalsad dopping Podiceps nigricollis (Black-necked Grebe)   
10 Kurdakhani Lake 17.5.

17 Gök Cuculus canorus (Common Cuckoo)   
Observerad så gott som dagligen.

18 Svartbukig flyghöna Pterocles orientalis (Black-bellied Sandgrouse)   
Observerad i Nakhchivan med upp till 5 ex i Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5.
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Fåglar:
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19 Palmduva Spilopelia senegalensis cambayensis (Laughing Dove)   
Observerad med enstaka individer under fem dagar, oftast längs vägen eller från boendet.

20 Turturduva Streptopelia turtur (European Turtle Dove)   
1 Mahmudchala Lake 21.5.

21 Turkduva Streptopelia decaocto (Eurasian Collared Dove)   
Observerad så gott som dagligen.

22 Ringduva Columba palumbus (Common Wood Pigeon)   
Observerad under sex dagar.

23 Klippduva Columba livia (Rock Dove)   
Observerad dagligen.

24 Rörhöna Gallinula chloropus (Common Moorhen)   
Observerad under fyra dagar.

25 Sothöna Fulica atra (Eurasian Coot)   
Observerad under två dagar.

26 Skärfläcka Recurvirostra avosetta (Pied Avocet)   
2 Mud Vulcano 21.5 och 6 Mahmudchala Lake 21.5.

27 Styltlöpare Himantopus himantopus (Black-winged Stilt)   
Observerad under fem dagar, ofta i vid simpla vattensamlingar längs vägen. 40 Kizil Agach 24.5.

28 Kustpipare Pluvialis squatarola (Grey Plover)   
1 Mahmudchala Lake 21.5.

29 Little Ringed Plover Thinornis dubius (Little Ringed Plover)   
Observerad under tre dagar.

30 Tofsvipa Vanellus vanellus (Northern Lapwing)   
Observerad under fem dagar.

31 Sumpvipa Vanellus leucurus (White-tailed Lapwing)   
1 Mahmudchala Lake 21.5, 4 Kizil Agach 24.5 och 1 längs vägen 24.5. 
Bäst obsar vid Kizil Agach, där vi såg flera fåglar fint strax innanför kustlinjen.

32 Svartbent strandpipare Anarhynchus alexandrinus (Kentish Plover)   
2 Absheron National Park 17.5, 1 Mud Vulcano 21.5, 1 Mahmudchala Lake 21.5 och 3 Kizil Agach 24.5.

33 Småspov Numenius phaeopus (Eurasian Whimbrel)   
6 Mahmudchala Lake 21.5 och 1 Kizil Agach 24.5.

34 Drillsnäppa Actitis hypoleucos (Common Sandpiper)   
Observerad under tre dagar.

35 Smalnäbbad simsnäppa Phalaropus lobatus (Red-necked Phalarope)   
2 Kurdakhani Lake 17.5. 
Rastade ihop ute på sjön.

36 Grönbena Tringa glareola (Wood Sandpiper)   
Observerad under fyra dagar.

37 Rödbena Tringa totanus (Common Redshank)   
1 Absheron National Park 17.5 och 1 Kizil Agach 24.5.

38 Mosnäppa Calidris temminckii (Temminck's Stint)   
1 Absheron National Park 17.5 och 1 längs vägen 17.5.
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39 Småsnäppa Calidris minuta (Little Stint)   
2 Mahmudchala Lake 21.5. 
Vackra sommardräktsfåglar.

40 Rödvingad vadarsvala Glareola pratincola (Collared Pratincole)   
2 Mud Vulcano 21.5 och 20 Kizil Agach 24.5. 
Koloni på uttorkade strandängar vid Kizil Agach.

41 Småtärna Sternula albifrons (Little Tern)   
2 Absheron National Park 17.5, 3 Mahmudchala Lake 21.5 och 1 Shirvan National Park 21.5.

42 Sandtärna Gelochelidon nilotica (Gull-billed Tern)   
Observerad under fem dagar med upp till 10 i Absheron National Park. Ofta i anslutning till våtmarker 
men även på insektsjakt över torra marker (typiskt för arten).

43 Skäggtärna Chlidonias hybrida (Whiskered Tern)   
50 Kurdakhani Lake 17.5, 4 Mahmudchala Lake 21.5, 15 Shirvan National Park 21.5, 34 Lankaran 23.5, 1 
längs vägen 23.5 och 1500 Kizil Agach 24.5. 
Tusentals vid Kizil Agach!

44 Vitvingad tärna Chlidonias leucopterus (White-winged Tern)   
100 Kurdakhani Lake 17.5, längs vägen 18.5, 3 längs vägen 21.5 och 1 Kizil Agach 24.5.

45 Svarttärna Chlidonias niger (Black Tern)   
70 Kurdakhani Lake 17.5 och 20 Shirvan National Park 21.5.

46 Kentsk tärna Thalasseus sandvicensis (Sandwich Tern)   
Absheron National Park 17.5.

47 Fisktärna Sterna hirundo (Common Tern)   
Observerad under fyra dagar.

48 Långnäbbad mås Chroicocephalus genei (Slender-billed Gull)   
Absheron National Park 17.5, 15 Mahmudchala Lake 21.5 och 20 Kizil Agach 24.5.

49 Skrattmås Chroicocephalus ridibundus (Black-headed Gull)   
Observerad under tre dagar. 250 Mahmudchala Lake 21.5.

50 Svarthuvad trut Ichthyaetus ichthyaetus (Pallas's Gull)   
2 Absheron National Park 17.5. 
En förbiflygande mycket vacker adult samt en outfärgad som följde stranden. Främst en vinterart i landet 
och därför lite av en bonus på resan.

51 Kaspisk trut Larus cachinnans (Caspian Gull)   
Observerad under fyra dagar. Den förväntade truten i regionen.

52 Armenisk trut Larus armenicus (Armenian Gull)   
2 förbiflygande hotellet i Lankaran 23.5 och 175 Heydar Aliyev Reservoir (Nakhchivan) 25.5. 
Vid vattenreservoaren i Nakhchivan var alla som vi bestämde armenicus och därmed antogs samtliga 
trutar på lokalen vara det.

53 Vit stork Ciconia ciconia (White Stork)   
Endast en observation under första delen av resan (längs vägen), men betydligt vanligare i Nakhchivan 
där även många bon sågs. Som mest 20 ex den 25.5.

54 Dvärgskarv Microcarbo pygmaeus (Pygmy Cormorant)   
Observerad vid våtmarker eller förbiflygande under fyra dagar med som mest en koloni med 50 ex i 
stadsnära våtmark, Lankaran 23.5. 

55 Storskarv Phalacrocorax carbo sinensis (Great Cormorant)   
Absheron National Park 17.5 och 1 Heydar Aliyev Reservoir (Nakhchivan) 25.5.
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56 Bronsibis Plegadis falcinellus (Glossy Ibis)   
38 Mahmudchala Lake 21.5 och 180 Kizil Agach 24.5. 
Förbiflygande flockar.

57 Dvärgrördrom Botaurus minutus (Little Bittern)   
2 Mahmudchala Lake 21.5, 2 Lankaran Wetland (urban) 23.5 och 3 Kizil Agach 24.5.

58 Silkeshäger Egretta garzetta (Little Egret)   
Observerad under fem dagar, bland annat 50 Kizil Agach 24.5.

59 Natthäger Nycticorax nycticorax (Black-crowned Night Heron)   
250 Mahmudchala Lake 21.5, 1 längs vägen 22.5, 10 längs vägen 23.5, 40 Lankaran Wetland (urban) 23.5 
och 40 Kizil Agach 24.5. 
Imponerande uppflog vid Mahmudchala Lake med ca 250 natthägrar!

60 Rallhäger Ardeola ralloides (Squacco Heron)   
1 Mahmudchala Lake 21.5, 1 Lankaran Wetland (urban) 23.5, 2 längs vägen 23.5 och 15 Kizil Agach 24.5.

61 Ägretthäger Ardea alba (Great Egret)   
35 Kizil Agach 24.5. Observerad 2 dagar totalt.

62 Kohäger Ardea ibis (Western Cattle Egret)   
Observerad under sex dagar.

63 Purpurhäger Ardea purpurea (Purple Heron)   
2 Shirvan National Park 21.5, 1 längs vägen 23.5 och 5 Kizil Agach 24.5.

64 Gråhäger Ardea cinerea (Grey Heron)   
Observerad under fem dagar.

65 Nattskärra Caprimulgus europaeus (European Nightjar)   
1-2 spelande varje kväll utanför vårt hotell i Lankaran 21-24.5.

66 Alpseglare Tachymarptis melba (Alpine Swift)   
Observerad under sex dagar i bergiga områden, bland annat 25 Xinaliq 19.5 och 30 Laza 20.5.

67 Tornseglare Apus apus (Common Swift)   
Observerad dagligen. Imponerande ansamling av tusentals födosökande seglare vid Kurdakhani Lake 17.5!

68 Minervauggla Athene noctua bactriana (Little Owl)   
2 Absheron National Park 17.5 och 1 längs vägen 25.5. 
Fin obs av en minervauggla mitt i en biätarkoloni i Nakhchivan 25.5.

69 Dvärguv Otus scops (Eurasian Scops Owl)   
Uppåt 3 spelande varje kväll utanför vårt hotell i Lankaran 21-23.5.

70 Lammgam Gypaetus barbatus (Bearded Vulture)   
3 Xinaliq 19.5, 1 Ilandag Foothills (Nakhchivan) 25.5, 1 Elince Mountain (Nakhchivan) 25.5, 1 Negram 
Mountains (Nakhchivan) 26.5 och 3 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5. 
Någorlunda vanlig i Nakhchivan, där vi såg en eller flera lammgamar dagligen.

71 Smutsgam Neophron percnopterus (Egyptian Vulture)   
10 Absheron National Park 17.5, 2 Candy Cane Mountains 18.5, 1 Zuvand 22.5, 2 Elince Mountain 
(Nakhchivan) 25.5, 2 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5, 2 Ashabi Kahf Cave (Nakhchivan) 26.5, 4 
Daridag Mountain (Nakhchivan) 26.5 och 2 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5. Observerad under sex 
dagar. 
Ett tiotal sträckande söderut över Absheron-halvön blandat med stäppörnar och annat kul 17.5.

72 Bivråk Pernis apivorus (European Honey Buzzard)   
3 Absheron National Park 17.5, 1 Candy Cane Mountains 18.5 och 1 Leger Forest 20.5.
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73 Tofsbivråk Pernis ptilorhynchus (Crested Honey Buzzard)   
[1 Kurdakhani Lake 17.5] och 1 adult ♂ Ashabi Kahf Cave (Nakhchivan) 26.5. 

En kort obs av en tofsbivråk utanför Baku 17.5. Stjärten såg bra ut men fågeln sågs inte tillräckligt väl för 
att utesluta eventuella inslag av vanlig bivråk. I Nakhchivan en vacker hane på höjd med klockren jizz och 
fin stjärtteckning. På bilder framgår knogfläckar som möjligen kan vara besvärande, men vi väljer ändå 
att sätta denna som "säker" tofsbivråk. Endast en handfull fynd av arten i landet sedan tidigare.

74 Grågam Aegypius monachus (Cinereous Vulture)   
2 Candy Cane Mountains 18.5 och 2 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5. Observerad 3 dagar totalt.

75 Gåsgam Gyps fulvus (Griffon Vulture)   
3 Candy Cane Mountains 18.5, 5 Xinaliq 19.5, 1 Leger Forest 20.5, 3 Laza 20.5 och 4 Negram Mountains 
(Nakhchivan) 27.5. Observerad 6 dagar totalt.

76 Ormörn Circaetus gallicus (Short-toed Snake Eagle)   
1 Lerik--Mastail 22.5, 1 Zuvand 22.5 och 1 Masalli 23.5.

77 Större skrikörn Clanga clanga (Greater Spotted Eagle)   
2 Absheron National Park 17.5. 
Sträckande söderut över Absheron-halvön 17.5.

78 Dvärgörn Hieraaetus pennatus (Booted Eagle)   
1 Absheron National Park 17.5, 1 längs vägen 17.5, 1 Xinaliq 19.5 och 1 Ilandag Foothills (Nakhchivan) 25.5.

79 Stäppörn Aquila nipalensis (Steppe Eagle)   
30 Absheron National Park 17.5 och 1 Candy Cane Mountains 18.5. 
Ett trettiotal sträckande söderut över Absheron-halvön 17.5.

80 Kejsarörn Aquila heliaca (Eastern Imperial Eagle)   
2 Absheron National Park 17.5. 
Sträckande söderut över Absheron-halvön 17.5.

81 Kungsörn Aquila chrysaetos homeyeri (Golden Eagle)   
1 Candy Cane Mountains 18.5, 3 Xinaliq 19.5, 1 Laza 20.5, 1 Ilandag Foothills (Nakhchivan) 25.5 och 1 
Elince Mountain (Nakhchivan) 25.5.

82 Shikra Tachyspiza badia cenchroides (Shikra)   
3 Masalli 23.5. 
Ett par vid risbo nära olympiska stadion. Ytterligare en hördes vid ett annat stopp i ekplanteringarna. 
Ljudliga vid boplats men mycket svårsedda: korta obsar vid förflyttningar uppe i lövverket. 

83 Balkanhök Tachyspiza brevipes (Levant Sparrowhawk)   
1 Masalli 23.5. 
När vi hoppades på shikra nära olympiska stadion kom istället en balkanhök flygande mycket fint. På håll 
sågs flera obestämda shikra/balkanhökar.

84 Brun kärrhök Circus aeruginosus (Western Marsh Harrier)   
Observerad under sex dagar.

85 Brun glada Milvus migrans (Black Kite)   
Endast enstaka observationer under fyra dagar.

86 Ormvråk Buteo buteo (Common Buzzard)   
25 sträckande söderut över Absheron-halvön 17.5. Blandade utseenden och säkert ingick både vulpinus- 
och menetriesi-fåglar. 
menetriesi: Vråkar på häckplats i inlandet antas röra den lokala underarten menetriesi. Sådana 
observationer gjordes under fyra dagar. Ormvråkar i kustlandet lämnades obestämda till ras genom 
resan.
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87 Örnvråk Buteo rufinus (Long-legged Buzzard)   
10 Absheron National Park 17.5, 1 Laza 20.5, 1 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5, 3 Negram 
Mountains (Nakhchivan) 27.5 och 1 längs vägen 26.5. Observerad 5 dagar totalt. 
Ett tiotal sträckande söderut över Absheron-halvön 17.5.

88 Härfågel Upupa epops (Common Hoopoe)   
Observerad med enstaka ex under åtta dagar.

89 Blåkråka Coracias garrulus (European Roller)   
5 Absheron National Park 17.5, 3 längs vägen 18.5, 4 Shirvan National Park 21.5, 3 längs vägen 21.5, upp 
till 2 längs vägen 23-26.5 och 1 Elince Mountain (Nakhchivan) 25.5. 
Observerad med enstaka ex under sju dagar.

90 Biätare Merops apiaster (European Bee-eater)   
Observerad nästintill dagligen. Enstaka under första delen av resan men desto vanligare längst i söder 
och i Nakhchivan.

91 Grön biätare Merops persicus (Blue-cheeked Bee-eater)   
5 Absheron National Park 17.5, 1 Mahmudchala Lake 21.5, 2 Shirvan National Park 21.5 och 100 Kizil 
Agach 24.5. 
Mycket fina obsar på ledningar och i luften vid en koloni vid Kizil Agach 24.5.

92 Kungsfiskare Alcedo atthis (Common Kingfisher)   
Observerad under tre dagar då vi besökte våtmarker.

93 Göktyta Jynx torquilla (Eurasian Wryneck)   
1 hörd Kusnatqazma (Maajid Quba Hotel) 18.5 och 1 hörd Lankaran 24.5.

94 Gröngöling Picus viridis karelini (European Green Woodpecker)   
2 Lerik--Mastail 22.5 och 1 Hyrcanian Forest 23.5.

95 Större hackspett Dendrocopos major (Great Spotted Woodpecker)   
tenuirostris: 1 Kusnatqazma (Maajid Quba Hotel) 18.5. 
poelzami: Observerad allmänt i de hyrkaniska skogarna i Talishbergen 22-23.5. Denna underart har ett 
klart avvikande mjukt lockläte och brunare undersida. En studie har föreslagit att denna bör få artstatus.

96 Balkanspett Dendrocopos syriacus transcaucasicus (Syrian Woodpecker)   
2 Masalli 23.5.

97 Rödfalk Falco naumanni (Lesser Kestrel)   
11 Shirvan National Park 21.5. 
Kring fågelsjön (Flamingo Lake). Många falkar sågs längs vägen men endast dessa kunde bestämmas till 
rödfalk.

98 Tornfalk Falco tinnunculus (Common Kestrel)   
Observerad dagligen, ofta i påtagligt höga antal. Många födosökande falkar längs vägen upp till Besh 
Barmag-klippan.

99 Lärkfalk Falco subbuteo (Eurasian Hobby)   
1 Candy Cane Mountains 18.5, 1 Lankaran Wetland (urban) 23.5 och 3 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5.

100 Pilgrimsfalk Falco peregrinus brookei (Peregrine Falcon)   
1 Candy Cane Mountains 18.5, 1 Laza 20.5 och 1 Lerik--Mastail 22.5.

101 Tatarfalk Falco cherrug (Saker Falcon)   
2 Daridag Mountain (Nakhchivan) 26.5. 
Två fåglar kring Daridag-berget i Nakhchivan. Dessa sågs vid flertalet tillfällen och på berget fanns flera 
tydliga sittplatser men stora mängder spillning, så gissningsvis häckar de här. Sedan tidigare finns endast 
en bekräftad häckningslokal i landet, men flera bör rimligen förekomma.
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102 Sommargylling Oriolus oriolus (Eurasian Golden Oriole)   
Observerad under sju dagar, bland annat en rastande på Absheron-halvön den 17.5.

103 Svartpannad törnskata Lanius minor (Lesser Grey Shrike)   
Observerad under sex dagar. Framför allt vanlig på Absheron-halvön med åtminstone 30 fåglar den 17.5! 
I övrigt enstaka fåglar.

104 Rödhuvad törnskata Lanius senator niloticus (Woodchat Shrike)   
2 Absheron National Park 17.5, 2 Candy Cane Mountains 18.5, 1 Besh Barmag 18.5 och 3 Ilandag 
Foothills (Nakhchivan) 25.5.

105 Törnskata Lanius collurio (Red-backed Shrike)   
Observerad under sju dagar. Förekommer i frodiga bergsområden, där ibland mycket vanlig.

106 Alpkaja Pyrrhocorax graculus (Alpine Chough)   
20 Xinaliq 19.5.

107 Alpkråka Pyrrhocorax pyrrhocorax docilis (Red-billed Chough)   
20 Xinaliq 19.5, 3 Laza 20.5, 20 Elince Mountain (Nakhchivan) 25.5 och 1 Daridag Mountain (Nakhchivan) 26.5.

108 Nötskrika Garrulus glandarius krynicki (Eurasian Jay)   
Observerad under fem dagar.

109 Skata Pica pica bactriana (Eurasian Magpie)   
Observerad så gott som dagligen.

110 Kaja Coloeus monedula soemmerringii (Western Jackdaw)   
13 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5. 
Resans sista nya art!

111 Råka Corvus frugilegus (Rook)   
Observerad under fem dagar.

112 Korp Corvus corax laurencei (Northern Raven)   
Observerad under sju dagar.

113 Kråka Corvus corone sharpii (Carrion Crow)   
Observerad dagligen.

114 Pungmes Remiz pendulinus (Eurasian Penduline Tit)   
10 Mahmudchala Lake 21.5 och 3 Shirvan National Park 21.5.

115 Blåmes Cyanistes caeruleus satunini (Eurasian Blue Tit)   
Observerad under fyra dagar.

116 Talgoxe Parus major (Great Tit)   
Observerad under sex dagar. 
karelini: Lokal underart observerad i Talishbergen i söder 22-23.5.

117 Svartmes Periparus ater (Coal Tit)   
michalowskii: 1 Kusnatqazma (Maajid Quba Hotel) 18.5 och 1 Leger Forest 20.5. 
phaeonotus: Lokal underart observerad i Talishbergen i söder 22-23.5.

118 Hyrkanmes Poecile hyrcanus (Caspian Tit)   
2 Lerik--Mastail 22.5. 
En av resans stora målarten. Detta är enda lokalen inom WP. En svarade och visade sig kort vid playback, 
ytterligare en sågs i området lite senare.

119 Skäggmes Panurus biarmicus (Bearded Reedling)   
4 Shirvan National Park 21.5.
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120 Trädlärka Lullula arborea pallida (Woodlark)   
1 Xinaliq 19.5, 1 Laza 20.5 och 1 Lerik--Mastail 22.5.

121 Sånglärka Alauda arvensis armenica (Eurasian Skylark)   
2 Xinaliq 19.5.

122 Tofslärka Galerida cristata caucasica (Crested Lark)   
Observerad under sju dagar. Karaktärsart i låglandet.

123 Berglärka Eremophila alpestris penicillata (Horned Lark)   
10 Xinaliq 19.5. 
Saknar helt gula inslag i huvudet och är istället vit.

124 Korttålärka Calandrella brachydactyla (Greater Short-toed Lark)   
3 Ilandag Foothills (Nakhchivan) 25.5, 10 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5 och 4 Negram 
Mountains (Nakhchivan) 27.5.

125 Kalanderlärka Melanocorypha calandra (Calandra Lark)   
4 Kizil Agach 24.5.

126 Turkestanlärka Alaudala heinei (Turkestan Short-toed Lark)   
1 Absheron National Park 17.5, 1 Mud Vulcano 21.5, 4 Shirvan National Park 21.5, 1 Kizil Agach 24.5 och 
20 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5.

127 Härmsångare Hippolais icterina (Icterine Warbler)   
1 Lerik--Mastail 22.5 och 2 Hyrcanian Forest 23.5. 
Enligt utbredningskartor har arten en isolerad förekomst i de hyrkaniska skogarna som delas mellan 
Azerbajdzjan och Iran.

128 Orientsångare Hippolais languida (Upcher's Warbler)   
1 Elince Mountain (Nakhchivan) 25.5, 1 Batabat Lake Road (Nakhchivan) 25.5, 4 Daridag Mountain 
(Nakhchivan) 26.5 och 3 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5. 
En förhållandevis stor sångare som gärna glider sista biten innan landning. Sång med flitiga 
upprepningar.

129 Saxaulsångare Iduna rama (Sykes's Warbler)   
Andra fyndet för Azerbajdzjan! Fågeln satt och sjöng mitt inne i stan i en liten park 25.5. Det tidigare 
fyndet är gjort på liknande vis och inspelningar av bägge finns på Xeno Canto. Kvar den 27.5.

130 Eksångare Iduna pallida elaeica (Eastern Olivaceous Warbler)   
Observerad under fem dagar med som mest 10 Shirvan National Park 21.5.

131 Sävsångare Acrocephalus schoenobaenus (Sedge Warbler)   
1 Mahmudchala Lake 21.5 och 1 Shirvan National Park 21.5.

132 Kärrsångare Acrocephalus palustris (Marsh Warbler)   
1 Lerik--Mastail 22.5.

133 Rörsångare Acrocephalus scirpaceus fuscus (Common Reed Warbler)   
2 Kizil Agach 24.5. Observerad 2 dagar totalt.

134 Trastsångare Acrocephalus arundinaceus (Great Reed Warbler)   
2 längs vägen 17.5, 40 Mahmudchala Lake 21.5, 20 Shirvan National Park 21.5 och 10 Kizil Agach 24.5. 
Ett öronbedövande kraxande vid Mahmudchala Lake!

135 Backsvala Riparia riparia (Sand Martin)   
Observerad under tre dagar. Stor koloni med uppskattningsvis 700 svalor vid Kurdakhani Lake 17.5.

136 Klippsvala Ptyonoprogne rupestris (Eurasian Crag Martin)   
10 Laza 20.5, 15 Zuvand 22.5, 10 Elince Mountain (Nakhchivan) 25.5, 30 längs vägen 26.5 och 5 Negram 
Mountains (Nakhchivan) 27.5.
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137 Ladusvala Hirundo rustica (Barn Swallow)   
Observerad dagligen.

138 Hussvala Delichon urbicum (Western House Martin)   
Observerad aå gott som dagligen.

139 Stjärtmes Aegithalos caudatus alpinus (Long-tailed Tit)   
25 Lerik--Mastail 22.5, 2 Lankaran Wetland (urban) 23.5 och 10 Hyrcanian Forest 23.5.

140 Sumpcettia (tidigare cettisångare) Cettia cetti orientalis (Cetti's Warbler)   
1 Shirvan National Park 21.5, 2 Kizil Agach 24.5 och 1 Batabat Lake Road (Nakhchivan) 25.5.

141 Gransångare Phylloscopus collybita caucasicus (Common Chiffchaff)   
Observerad under fem dagar.

142 Kaukasisk lundsångare Phylloscopus nitidus (Green Warbler)   
3 Laza 20.5 och 2 Lerik--Mastail 22.5.

143 Svarthätta Sylvia atricapilla dammholzi (Eurasian Blackcap)   
Observerad 4 dagar totalt. 
Observerad under fyra dagar.

144 Ärtsångare Curruca curruca (Lesser Whitethroat)   
1 Batabat Lake Road (Nakhchivan) 25.5. 
Oklar underart.

145 Tamarisksångare (tidigare östlig sammetshätta) Curruca mystacea (Menetries's Warbler)   
10 Shirvan National Park 21.5 och 7 Kizil Agach 24.5. 
Kring entréerna till respektive nationalpark.

146 Törnsångare Curruca communis icterops (Common Whitethroat)   
1 Laza 20.5, 4 Lerik--Mastail 22.5 och 1 Batabat Lake Road (Nakhchivan) 25.5.

147 Klippnötväcka Sitta neumayer (Western Rock Nuthatch)   
1 Besh Barmag 18.5, 2 Zuvand 22.5, 15 Ashabi Kahf Cave (Nakhchivan) 26.5, 1 Daridag Mountain 
(Nakhchivan) 26.5 och 3 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5. 
Bo vid Besh Barmag-klippan. I Nakhchivan flera orädda familjegrupper vid Ashabi Kahf Cave.

148 Ravinnötväcka (tidigare östlig klippnötväcka) Sitta tephronota obscura (Eastern Rock Nuthatch)   
7 Elince Mountain (Nakhchivan) 25.5, 2 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5, 3 Negram Mountains 
(Nakhchivan) 27.5 och 10 Ashabi Kahf Cave (Nakhchivan) 26.5. 
Klart kraftigare nötväcka än sin västliga kusin. Båda arter förekom ibland sida vid sida, bland annat vid 
Ashabi Kahf Cave.

149 Nötväcka Sitta europaea rubiginosa (Eurasian Nuthatch)   
3 Hyrcanian Forest 23.5.

150 Gärdsmyg Troglodytes troglodytes hyrcanus (Eurasian Wren)   
Observerad under fyra dagar.

151 Stare Sturnus vulgaris caucasicus (Common Starling)   
Observerad dagligen.

152 Rosenstare Pastor roseus (Rosy Starling)   
20 Candy Cane Mountains 18.5, 40 Besh Barmag 18.5, 250 längs vägen 18.5 och 15 Negram Mountains 
(Nakhchivan) 26.5. 
Uppträdde i artrena flockar.

153 Dubbeltrast Turdus viscivorus (Mistle Thrush)   
1 Xinaliq 19.5, 5 Laza 20.5 och 4 Lerik--Mastail 22.5.
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154 Taltrast Turdus philomelos (Song Thrush)   
2 Hyrcanian Forest 23.5.

155 Koltrast Turdus merula aterrimus (Common Blackbird)   
Observerad 7 dagar totalt. 
Observerad nästintill dagligen.

156 Ringtrast Turdus torquatus amicorum (Ring Ouzel)   
1 Xinaliq 19.5 och 10 Laza 20.5. 
Vanlig i Laza.

157 Trädnäktergal Cercotrichas galactotes familiaris (Rufous-tailed Scrub Robin)   
1 Candy Cane Mountains 18.5, 2 Shirvan National Park 21.5 och 1 längs vägen 26.5.

158 Grå flugsnappare Muscicapa striata neumanni (Spotted Flycatcher)   
Observerad under tre dagar bland annat 10 rastande Absheron National Park 17.5.

159 Rödhake Erithacus rubecula hyrcanus (European Robin)   
Observerad i Talishbergen 22-23.5.

160 Vitstrupig näktergal Irania gutturalis (White-throated Robin)   
4 Batabat Lake Road (Nakhchivan) 25.5. 
Vid stakeout för arten. Flera fåglar sågs i slänten och hördes tillfälligt sjunga.

161 Sydnäktergal Luscinia megarhynchos africana (Common Nightingale)   
Observerad under fem dagar. Mycket vanlig kring Lerik på väg upp mot hyrkammesen.

162 Mindre flugsnappare Ficedula parva (Red-breasted Flycatcher)   
3 Hyrcanian Forest 23.5.

163 Bergrödstjärt Phoenicurus erythrogastrus (Güldenstädt's Redstart)   
3 Xinaliq 19.5. 
Flera fåglar tubades in uppe på bergsmassivet ovanför Xinaliq.

164 Svart rödstjärt Phoenicurus ochruros ochruros (Black Redstart)   
10 Xinaliq 19.5, 10 Laza 20.5 och 3 längs vägen 25.5.

165 Rödstjärt Phoenicurus phoenicurus samamisicus (Common Redstart)   
Observerad under sex dagar.

166 Stentrast Monticola saxatilis (Common Rock Thrush)   
1 ♂ Laza 20.5.

167 Blåtrast Monticola solitarius (Blue Rock Thrush)   
1 Besh Barmag 18.5, 3 Zuvand 22.5, 4 Elince Mountain (Nakhchivan) 25.5, 3 Batabat Lake Road 
(Nakhchivan) 25.5, 1 Daridag Mountain (Nakhchivan) 26.5 och 5 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5. 
Vanligast i Nakhchivan.

168 Buskskvätta Saxicola rubetra (Whinchat)   
1 Absheron National Park 17.5.

169 Vitgumpad buskskvätta Saxicola maurus (Siberian Stonechat)   
1 ♂ Kizil Agach 24.5. 

En mycket vacker hane sågs i buskmarkerna vid Kizil Agach. Oklar underart.

170 Svarthakad buskskvätta Saxicola rubicola (European Stonechat)   
1 Xinaliq 19.5 och 1 Laza 20.5.

171 Nunnestenskvätta Oenanthe pleschanka (Pied Wheatear)   
2 Elince Mountain (Nakhchivan) 25.5 och 2 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5.
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172 Östlig medelhavsstenskvätta Oenanthe melanoleuca (Eastern Black-eared Wheatear)   
2 Candy Cane Mountains 18.5, 6 längs vägen 25.5, 2 längs vägen 26.5, 4 Negram Mountains 
(Nakhchivan) 26.5 och 4 Daridag Mountain (Nakhchivan) 26.5. 
En med vit strupe vid Daridag Mountain (Nakhchivan) 26.5.

173 Stenskvätta Oenanthe oenanthe libanotica (Northern Wheatear)   
Observerad 2 dagar totalt. 
Observad i Xinaliq och Laza 19-20.5.

174 Isabellastenskvätta Oenanthe isabellina (Isabelline Wheatear)   
3 Candy Cane Mountains 18.5, 10 Shirvan National Park 21.5, 20 längs vägen 25.5, 20 längs vägen 26.5 
och 4 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5.

175 Vitryggig stenskvätta Oenanthe finschii barnesi (Finsch's Wheatear)   
1 Candy Cane Mountains 18.5, 2 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5 och 3 Negram Mountains 
(Nakhchivan) 27.5.

176 Persisk stenskvätta Oenanthe chrysopygia (Red-tailed Wheatear)   
3 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5, 5 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5 och 6 Daridag 
Mountain (Nakhchivan) 26.5.

177 Järnsparv Prunella modularis obscura (Dunnock)   
3 Laza 20.5. 
En studie har föreslagit att denna underart bör få artstatus.

178 Stensparv Petronia petronia exigua (Rock Sparrow)   
1 Besh Barmag 18.5, 10 Xinaliq 19.5, 15 längs vägen 25.5, 10 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5, 25 
Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5, 20 Ashabi Kahf Cave (Nakhchivan) 26.5 och 5 Daridag Mountain 
(Nakhchivan) 26.5.

179 Snöfink Montifringilla nivalis alpicola (White-winged Snowfinch)   
25 Xinaliq 19.5.

180 Blek stensparv Carpospiza brachydactyla (Pale Rockfinch)   
4 Ilandag Foothills (Nakhchivan) 25.5. 
Satt och sjöng för fullt i samma sluttning, när vi hade stannat för att spana efter visselhöna.

181 Pilfink Passer montanus transcaucasicus (Eurasian Tree Sparrow)   
Observerad under två dagar.

182 Spansk sparv Passer hispaniolensis transcaspicus (Spanish Sparrow)   
13 Candy Cane Mountains 18.5 och Ashabi Kahf Cave (Nakhchivan) 26.5. 
En öronbedövande koloni längs trapporna upp mot Ashabi Kahf Cave! Delvis blandat med gråsparv.

183 Gråsparv Passer domesticus hyrcanus (House Sparrow)   
Observerad dagligen.

184 Forsärla Motacilla cinerea (Grey Wagtail)   
Observerad under fem dagar.

185 Gulärla Motacilla flava (Western Yellow Wagtail)   
20 Absheron National Park 17.5. 
Flockar som drog runt, obestämda till underart. 
feldegg: 4 Mahmudchala Lake 21.5 och 5 Kizil Agach 24.5

186 Sädesärla Motacilla alba alba (White Wagtail)   
Observerad dagligen. Dukhunensis-typ som för stunden faller under nominatunderarten. Mer vitt i 
vingen än våra sädesärlor.
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187 Fältpiplärka Anthus campestris (Tawny Pipit)   
1 Candy Cane Mountains 18.5, 1 Kizil Agach 24.5, 1 Ilandag Foothills (Nakhchivan) 25.5, 1 Negram 
Mountains (Nakhchivan) 26.5 och 3 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5.

188 Trädpiplärka Anthus trivialis (Tree Pipit)   
4 Laza 20.5.

189 Rödstrupig piplärka Anthus cervinus (Red-throated Pipit)   
3 Absheron National Park 17.5, 1 Mud Vulcano 21.5 och 1 Kizil Agach 24.5.

190 Vattenpiplärka Anthus spinoletta coutellii (Water Pipit)   
15 Xinaliq 19.5, 15 Laza 20.5 och 4 Kizil Agach 24.5. 
Flera rastande på strandängarna vid Kizil Agach. Kändes oväntat i slutet av maj! Häckar högt i bergen.

191 Bofink Fringilla coelebs coelebs (Eurasian Chaffinch)   
Observerad under fem dagar. Lockade ljust och rakt, lite olikt våra svenska bofinkar.

192 Stenknäck Coccothraustes coccothraustes nigricans (Hawfinch)   
2 Lerik--Mastail 22.5 och 1 Hyrcanian Forest 23.5.

193 Rosenfink Carpodacus erythrinus kubanensis (Common Rosefinch)   
1 Laza 19.5, 20 Laza 20.5, 2 Xinaliq 19.5, 2 Lerik--Mastail 22.5 och 1 Heydar Aliyev Reservoir (Nakhchivan) 25.5. 
Mycket vanlig i Laza.

194 Domherre Pyrrhula pyrrhula rossikowi (Eurasian Bullfinch)   
1 ♂ längs vägen 19.5. 

En hane sågs i vägkanten från bussen nere i skogen, på väg upp mot Xinaliq.

195 Ökentrumpetare Bucanetes githagineus crassirostris (Trumpeter Finch)   
2 Daridag Mountain (Nakhchivan) 26.5 och 3 Negram Mountains (Nakhchivan) 27.5.

196 Ökenfink Rhodospiza obsoleta (Desert Finch)   
3 Daridag Mountain (Nakhchivan) 26.5. 
Ett par återkom till ett litet vattendrag vid badhuset nedanför berget. Åtminstone en ytterligare fågel 
sågs i området.

197 Grönfink Chloris chloris bilkevitchi (European Greenfinch)   
Observerad under fyra dagar.

198 Vinterhämpling Linaria flavirostris brevirostris (Twite)   
3 Laza 20.5.

199 Hämpling Linaria cannabina (Common Linnet)   
Observerad under fem dagar.

200 Steglits Carduelis carduelis brevirostris (European Goldfinch)   
Observerad så gott som dagligen.

201 Rödpannad gulhämpling Serinus pusillus (Red-fronted Serin)   
70 Laza 20.5, 3 Batabat Lake Road (Nakhchivan) 25.5 och 2 Ashabi Kahf Cave (Nakhchivan) 26.5. 
Många och fina obsar kring Laza! 

202 Sävsparv Emberiza schoeniclus caspia (Common Reed Bunting)   
2 hörda Kizil Agach 24.5. 
Endast hörda i vassarna vid Kizil Agach. Den lokala underarten har annars en tydligt kraftigare näbb 
bland annat.

203 Svarthuvad sparv Emberiza melanocephala (Black-headed Bunting)   
Observerad under fem dagar med som mest 15 i Nakhchivan 25.5.
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204 Kornsparv Emberiza calandra (Corn Bunting)   
Observerad under fem dagar med som mest 20 i Nakhchivan 25.5.

205 Klippsparv Emberiza cia prageri (Rock Bunting)   
4 Xinaliq 19.5, 1 Laza 20.5, 2 Lerik--Mastail 22.5 och 2 Batabat Lake Road (Nakhchivan) 25.5.

1 Guldschakal Canis aureus (Golden Jackal)   
1 Laza 20.5 och 1 längs vägen 25.5. 
En fin obs i Laza samt en som sprang över vägen.

2 Rödräv Vulpes vulpes (Red Fox)   
1 Absheron National Park 17.5 och [1 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5]. 
Något rävliknande sågs kort i Negram Mountains 26.5, oklart riktigt vad.

3 Hermelin Mustela erminea (Stoat)   
1 Laza 20.5.

4 Vildget Capra aegagrus (Wild Goat)   
7 Batabat Lake Road (Nakhchivan) 25.5, 4 Ashabi Kahf Cave (Nakhchivan) 26.5 och 5 Negram Mountains 
(Nakhchivan) 27.5.

5 Krävgasell Gazella subgutturosa (Goitered Gazelle)   
40 Shirvan National Park 21.5.

6 Fälthare Lepus europaeus (European Hare)   
Observerad under fyra dagar.

7 Sumpbäver Myocastor coypus (Coypu)   
1 Shirvan National Park 21.5, 5 Lankaran Wetland (urban) 23.5 och 15 Kizil Agach 24.5. 
Verkar vara en problemart inte minst i Kizil Agach där de käkat upp stora vassområden.

1 Europeisk kärrsköldpadda Emys orbicularis (European Pond Turtle)   
2 Shirvan National Park 21.5, 17 Lankaran Wetland (urban) 23.5 och 2 Kizil Agach 24.5.

2 Morisk sköldpadda Testudo graeca armeniaca (Spur-thighed Tortoise)   
3 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5.

3 Kaspisk bäcksköldpadda Mauremys caspica caspica (Caspian Turtle)   
1 längs vägen 25.5.

4 Caucasian Agama Paralaudakia caucasia   
Vanlig i lämpliga miljöer. Sågs i Zuvand samt dagligen i Nakhchivan.

5 Persian Toad-headed Agama Phrynocephalus persicus   
1 Negram Mountains (Nakhchivan) 26.5.

6 Strauch's Racerunner Eremias strauchi   
Småödlor observerade under fem dagar. Troligen denna art.

7 Caucasus Emerald Lizard Lacerta strigata  
1 Batabat Lake Road (Nakhchivan) 25.5. 
En illgrön medelstor ödla. Rimligen denna art.

20

0706 – 10 44 45 | ADMIN@AVIFAUNA.SE | WWW.AVIFAUNA.SE

Däggdjur:

Kräldjur:

AviFauna – Azerbajdzjan 16–27 maj 2025



	  

8 Scheltopusik Pseudopus apodus (European Glass Lizard)   
1 längs vägen 22.5 och 1 Hyrcanian Forest 23.5. 
Trafikdödad.

9 Red Bellied Racer Dolichophis schmidti   
1 Lerik--Mastail 22.5.

10 Vanlig snok Natrix natrix persica (Grass Snake)   
2 Shirvan National Park 21.5 och 4 Kizil Agach 24.5. 
En underart med ett gulaktigt mönster på ryggen, olikt vår svenska snok.

11 Rutsnok Natrix tessellata (Dice Snake)   
1 Kizil Agach 24.5 och 1 längs vägen 24.5. 
En trafikdödad och en simmande över liten kanal i Kizil Agach.

12 Eastern Montpellier Snake Malpolon insignitus   
2 längs vägen 21.5.

13 Maskorm Xerotyphlops vermicularis (Eurasian Blind Snake)   
1 längs vägen 23.5.

1 Grönfläckig padda Bufotes sitibundus (Variable Green Toad)   
10 hörda Kurdakhani Lake 17.5 och 1 Laza 19.5.

2 Sjögroda Pelophylax ridibundus (Marsh Frog/Lake Frog)   
20 hörda Laza 20.5. Observerad 5 dagar totalt. 
Klart vanligaste groddjuret. Observerad under fem dagar, bland annat full konsert från en damm utanför Laza.

3 Kaukasisk långbensgroda Rana macrocnemis (Iranian Long-legged Frog)   
1 Xinaliq 19.5. 
I gräset på vägen ner från snöhönsen.
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